

ОРГАН
ПОЛИТОДЕЛА
Н-КУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
Т О М С К О Й
ЖЕЛ. ДОРОГИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1939 год
3
МАРТА
№ 22 (411)
Гор. Сталинск
Цена 5 коп.

МАГИСТРАЛЬ ЧГПЯ

БОЛЬШАЯ УТРАТА

(Из передовой „Правды“ за 28 февраля 1939 г.)

Только позавчера наша страна с сердечной любовью отметила 100-летие Надежды Константиновны Крупской. Ее приветствовали Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР. Ее чествовали учащиеся и учащие. Перед трудящимися снова прошла в воспоминаниях друзей ее славная жизнь, исполненная любви к народу. Вчера эта жизнь неожиданно оборвалась. С глубокой скорбью примут наш народ и трудящиеся всего мира печальную весть о смерти старого большевика, друга Ленина, прекрасного человека — Надежды Константиновны Крупской. Надежда Константиновна умерла как боец великой социалистической революции на посту. Юной девушкой она пришла в ряды рабочего класса, чтобы учить рабочих, будить в них чувство революционного протesta, развивать социалистическую сознательность. Так началась ее революционная марксистская деятельность — в школе Петербургского рабочего урала. А завершилась — кипучей работой на посту заместителя Наркома Народного Просвещения.

Всю свою жизнь Надежда Константиновна отдала партии большевиков, родному народу. Она была другом Ленина, его ближайшим помощником. Они вместе делили трудности и невзгоды. Народ помнит Надежду Константиновну у изголовья Ленина, пораженного оставленной пулей взбесившегося врага. Народ помнит Надежду Константиновну у смертного ложа Владимира Ильича. Только высокая большевистская идеяность, только беззаветная преданность коммунизму и коммунистической партии могли создать такую дружбу — на всю жизнь.

Надежда Константиновна помогала Ленину воспитывать первые кадры большевиков. С какой теплой признательностью вспоминают старые рабочие, старые большевики о заботливости Надежды Константиновны, об ее материальном отношении к организациям, к профессиональным революционерам! Замечательную чуткость Надежды Константиновны к товарищам, к людям узнала впоследствии вся страна. У нее было большое сердце, умевшее откликаться на человеческую боль, умевшее радоваться вместе с народом. Дети доверчиво обращались к ней. Надежда Константиновна была крупным педагогом. Многолетняя работа рука об руку с Владимиром Ильичем укрепила в ней талант воспитания людей.

Она была проникнута ленинской непримиримостью в борьбе за социализм, за чистоту марксистско-ленинской теории, за боевую, большевистскую политику. На предвыборном совещании по выборам в Верховный Совет СССР в Серпуховском избирательном округе, Московской области, Надежда Константиновна говорила:

„На мою долю выпало громадное счастье быть членом нашей большевистской партии, работать под руководством товарища Ленина, работать под руководством товарища Сталина... Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии,—в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость“.

С огромной негодующей силой говорила Надежда Константиновна о подлых врагах народа —

троцкистско-бухаринских шпионах и диверсантах. Надежда Константиновна призывала народ к беспощадной борьбе с ними, призывала „оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране“.

Прекрасна была старость Надежды Константиновны. Она отдавала все свои силы любимому делу — социалистической культуре. На ее глазах, при ее активном участии преобразилась родная страна. Как учительница, Надежда Константиновна знала с молодых лет всю дремучую тьму народного бескультурья. Она знала, в каком загоне находилось дело народного просвещения при царизме, как беспомощен и забит был народный учитель. Надежда Константиновна знала, как бесправна была русская женщина, какими страданиями было окружено материнство в русской рабочей и крестьянской семье.

Надежда Константиновна любила детей, любила русскую женщину. Она сама была замечательным типом русской женщины, как воспел ее Некрасов.

Социалистическая культура в советской стране — вот что стало любимейшим делом Надежды Константиновны. По ее почину выросли библиотеки, избыточные, народные дома. К ней шли неиссякаемой чередой люди, жаждущие приложить свою руку к делу просвещения, и уходили, унося на всю жизнь память об обаянии Надежды Константиновны, об ее умении заражать человека желанием бороться для счастья народов.

Надежда Константиновна была активнейшим участником в историческом деле создания новой советской интеллигенции. Она сама была живым образом советского интеллигента. Глядя на нее, учились люди, в особенностях женщины.

Из ленинской школы Надежда Константиновна вынесла суровую, несгибаемую волю, большевистскую закалку. Она не терпела верхоглядства и распущенности. Она учила советских детей дисциплине труда, выполнению своего долга перед страной. Она сама всю жизнь трудилась и училась. Ее книги о народном образовании, о советской педагогике, о советской женщине наполнены богатым содержанием. Надежда Константиновна была высоко обретенным человеком.

Она горячо любила свой народ и русскую литературу, как и мировую классическую литературу, искусство. Она была примером высоко развитого, культурного партийного работника, умеющего использовать художественные богатства для коммунистического воспитания.

Смерть Надежды Константиновны — большая потеря для нашей страны. Партия потеряла преданного, старого большевика, советский народ потерял одного из выдающихся строителей социалистической культуры, потерял любимого человека, жизнь которого была богатым источником политического и нравственного воспитания.

Третья пятилетка, пятилетка расцвета социалистической культуры, открывала широчайшие перспективы для плодотворной работы Надежды Константиновны. Осуществлялись заветнейшие ее мечты. Воплощались в жизнь те картины, которые вставали в ее воображении, когда она еще молодой девушкой говорила в школе за Невской заставой рабочим о социализме... Без Надежды Константиновны, но с немеркнущей памятью о ней, советский народ будет совершать исторический свой переход от социализма к коммунизму.

Н. К. Крупская



СООБЩЕНИЕ О БОЛЕЗНИ ТОВ. КРУПСКОЙ

Надежда Константиновна с 1912 года страдала базедовой болезнью, повлекшей за собой заболевание сердца. С 1919 года периодически повторялись явления недостаточности сердца с постоянной одышкой. За последние годы все более и более выявлялись признаки нарушения обмена веществ и общего артериосклероза.

По своему обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдых за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильны и общее состояние настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевести Надежду Константиновну в Кремлевскую больницу. В больнице выяснилось, что у Надежды Константиновны имеется воспалительный очаг в брюшной полости, в связи с закупоркой склерозированных сосудов кишечника. Следствием закупорки явилось омертвение части кишечника и последующее общее воспаление брюшины.

Болезнь развивалась бурно и с самого начала сопровождалась резким упадком сердечной деятельности и потерей сознания. В связи с этим отпадала возможность помочь больной оперативным путем. Болезнь быстро прогрессировала и 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, последовала смерть. Вскрытием, произведенным академиком А. И. Абрикосовым, установлено, что основным страданием Надежды Константиновны являлся общий артериосклероз, на почве которого развилась закупорка кровеносного сосуда, омертвение тонкой кишки и общее воспаление брюшины.

Заслуженный деятель науки, проф. СПАСОКУКОЦКИЙ. Профессор БИНОГРАДОВ. Профессор ОЧКИН. Доцент КОГАН М. Б. Начальник Лечебнупра Кремля БУСАЛОВ.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупская.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров СССР.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина Члена Президиума Верховного Совета СССР,

тов. Надежды Константиновны Крупской.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б)У И СОВНАРКОМА УССР

Центральный Комитет КП(б)У и Совнарком УССР с глубокой скорбью извещают рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся УССР о смерти старейшего большевика, ближайшего друга и помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР товарища Н. К. Крупской.

Смерть тов. Н. К. Крупской является тяжелой потерей для партии и всех трудящихся.

Центральный Комитет КП(б)У.
Совнарком УССР.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОПАГАНДЫ В КОМСОМОЛЕ НА ОСНОВЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) „О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)”

Постановление ЦК ВЛКСМ

Опубликование «Краткого курса истории ВКП(б)» явилось крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии и Ленинско-Сталинского комсомола, в идейно-политической жизни всего советского народа.

«Краткий курс истории ВКП(б)», созданный при непосредственном участии товарища Сталина, является могучим идейным оружием большевизма.

«Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает **развивать большевизмом**, повышает политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире. («Краткий курс истории ВКП(б)»).

«Краткий курс истории ВКП(б)» — это энциклопедия основных знаний марксизма-ленинизма — имеет исключительное значение для комсомола.

ВЛКСМ — боевой помощник большевистской партии, ее резерв. Задача комсомола — помогать партии в коммунистическом воспитании молодежи. Разрешение этой главной задачи, на которую неоднократно указывали комсомолу вожди партии Ленин и Сталин, немыслимо без сочетания практической работы комсомола с настойчивой марксистско-ленинской учебой.

Постановление ЦК ВКП(б) «о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», знаменующее собой новую полосу в идейной жизни партии, является боевой программой организации партийной пропаганды и в комсомоле.

Недостатки, вскрытые ЦК ВКП(б) в этом постановлении, имеют распространение и в организациях ВЛКСМ.

Основной недостаток пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле состоит в том, что в организациях создавалось бесчисленное количество кружков. Кружки являлись основной формой пропаганды. Главный метод овладения марксизмом-ленинизмом — самостоятельная учеба — был забыт. В погоне за «сто процентным» охватом кружками всех комсомольцев упускали главное — качество пропаганды марксизма-ленинизма; упускали из виду важнейшую задачу — организацию марксистско-ленинской учебы, идейное вооружение руководящих комсомольских кадров. Обилие кружков приводило к тому, что кадры пропагандистов в комсомоле переполнялись теоретически неподготовленными, а иногда и политически непроверенными людьми.

В то же время в руководящих комсомольских органах аппарат

по организации и руководству пропагандой марксизма-ленинизма фактически был ликвидирован.

В комсомоле среди значительной части руководящего актива было распространено вредное и неправильное пренебрежение к изучению революционной теории. В частности это находило отражение в том, что во многих технических вузах изучение марксистско-ленинских наук считали делом второстепенным. Часть руководящих комсомольских работников находила возможным руководить организацией, полагаясь на собственный опыт. При этом не понимали того, что опыт этот, во-первых, зачастую крайне незначителен, а, во-вторых, становится слепым, если не освещается революционной теорией.

Все эти недостатки усугублялись тем, что враги народа, орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи. Пользуясь таким приемом, врагам удавалось затаскивать в свои сети некоторые кадры, в том числе и комсомольские

именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) указывает, что «Краткий курс истории ВКП(б)» обращен, в первую очередь, к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне». Это обязывает в первую очередь руководящие комсомольские кадры взяться за ликвидацию своей теоретической и политической отсталости. Однако, многие руководящие работники комсомола неправильно поняли свои задачи, вытекающие из этого постановления.

Вместо того, чтобы организовать на изучение истории ВКП(б) прежде всего руководящие кадры, некоторые комсомольские комитеты пытаются попрежнему «хватить» всех комсомольцев.

Вместо того, чтобы широко популяризировать испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельной работы над книгой, пытаются сохранить кружки, как главную форму политического образования.

Вместо того, чтобы организовать помочь самостоятельно изучающим историю партии, стали изобретать бюрократические формы контроля и проверки знаний путем «экзаменов», «самоотчетов» и т. п.

Вместо того, чтобы показать личный пример в изучении марксистско-ленинской теории, многие руководящие работники комсомола предпочитают произносить громкие речи о необходимости изучать историю ВКП(б), а сами попрежнему остаются теоретически отсталыми.

В рядах комсомола имеются сотни тысяч молодой советской интеллигенции, всеми своими корнями связанный с рабочим классом и крестьянством, которая во-

дят огромную созидательную работу, имеющую большое значение для советского государства. В дальнейшем роль интеллигентии будет возрастать, ибо одним из основных признаков коммунистического общества является ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом. Стало быть, в перспективе задача состоит в том, чтобы всех рабочих и крестьян сделать интеллигентами.

Прямая обязанность комсомольских организаций — обеспечить идейно-политический рост кадров молодой советской интеллигентии, помочь ей в овладении марксизмом-ленинизмом, повысить революционную бдительность.

Между тем, в комсомоле до сих пор имеют место факты неправильного, осужденного партией отношения к интеллигентии. В комсомоле есть невежды, которые, кичась своей необразованностью, презрительно относятся к интеллигентии, как к людям «второго сорта», оторвавшимся от рабочих и крестьян. Такое дикое хулиганское отношение к нашей интеллигентии является вредным и опасным для государства.

Комсомольским организациям необходимо решительно изменить отношение к кадрам советской интеллигентии, повернуть к ней свое внимание. Надо шире развернуть идейно-политическую и организационную работу среди молодых учителей, инженеров, врачей, техников, работников науки и искусства, среди студентов.

Борьба за победу коммунизма требует кадров, которые в совершенстве владели бы не только специальными знаниями, но и передовой революционной теорией, ибо только она дает силу и уверенность в торжестве дела Ленина — Сталина, идейно закаляет и вооружает на беспощадную борьбу с врагами народа.

Надо восстановить у руководящего актива комсомола веру в собственные силы, в возможность самостоятельно овладевать революционной наукой.

Надо разъяснить руководящим комсомольским кадрам, что овладение революционной наукой — дело наживное.

«Именно теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучили историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма».

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Положить в основу пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле изучение «Краткого курса истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)».

на утверждение соответствующих партийных комитетов.

2. Разъяснить комсомольцам и в первую очередь руководящим кадрам комсомола, что основным и главным методом овладения марксизмом-ленинизмом является метод самостоятельного изучения революционной теории.

3. Изучение истории ВКП(б) проводить в соответствии с тремя звенями, установленными постановлением ЦК ВКП(б):

«Для **низового** звена кадров, в числе которых имеется значительная часть недостаточно подготовленных товарищей, целесообразно изучать курс в сокращенном объеме по трем основным этапам истории партии: 1) борьба за создание большевистской партии (I—IV главы), 2) партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата (V—VII главы), 3) партия большевиков у власти (V—XII главы).

Для **среднего** звена, состоящего из сравнительно более подготовленных товарищей и являющегося наиболее многочисленным звеном наших кадров, ЦК ВКП(б) рекомендует изучение «Курса истории ВКП(б)» полностью, по 12 содеряющимся в нем главам.

Для **высшего** звена, т. е. для наиболее подготовленных товарищ звена, ЦК ВКП(б) рекомендует изучение «Курса истории ВКП(б)» полностью, по подразделам каждой главы, одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина по первоисточникам».

4. Сократить количество кружков в комсомоле. Создавать кружки только при наличии квалифицированных пропагандистских кадров, в соответствии с тремя типами кружков, установленными постановлением ЦК ВКП(б).

При комплектовании кружков учитывать общеобразовательный и политический уровень участников кружков. Работа кружков должна быть построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии.

5. Рекомендовать комсомольским организациям в помощь изучающим историю ВКП(б) проводить лекции, доклады, консультации по курсу истории партии, отдельным произведениям и проблемам марксизма — ленинизма. Практиковать также лекции по вопросам международной и внутренней политики СССР, истории нашей родины и др. Рекомендовать комсомольским организациям проведение теоретических конференций, обсуждение рефератов и докладов. Теоретические конференции должны носить характер товарищеской дискуссии, живого и активного обсуждения выдвинутых вопросов.

6. При горкомах, обкомах, крайкомах и ЦК ВКСМ нацпресспублик, в зависимости от наличия высококвалифицированных пропагандистов, создать лекторские группы. При горкомах, крупных горрайкомах создать группы консультантов из числа лучших пропагандистов, обеспечив постоянную консультацию на крупнейших предприятиях, учреждениях, вузах.

Обязать комитеты комсомола представлять кадры лекторов, пропагандистов и консультантов

на утверждение соответствующих партийных комитетов.

7. Считать нецелесообразным существование самостоятельных семинаров пропагандистов при комсомольских комитетах и просить ЦК ВКП(б) дать указание о сокращении этой работы в семинарах при райкомах, горкомах, обкомах и крайкомах ВКП(б).

8. Просить ЦК ВКП(б) сосредоточить подготовку работающих в комсомоле при партийных городских курсах пропагандистов и газетных работников в следующих центрах: Москва, Ленинград, Киев, Минск, Ростов, Тбилиси, Баку, Ташкент, Алма-Ата, Новосибирск.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацпресспублик в месячный срок направить на постоянную работу в сельские райкомы квалифицированные пропагандистские кадры из числа лучших пропагандистов города.

10. Считать неправильным, когда руководящие комитеты комсомола самоустраниются от руководства идейно-политической работой в вузах, не ведут борьбы с недооценкой изучения социально-экономических дисциплин.

Разъяснить всем комсомольским организациям вузов, что борьба за глубокое изучение марксизма-ленинизма является необходимым условием подготовки полноценных кадров советской интеллигентии. Предложить всем горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК комсомола нацпресспублик решительно изменить руководство идейно-политической работой среди студентов, беспощадно разоблачать и пресекать все попытки хулиганского, пренебрежительного отношения к интеллигентии.

11. Глубокое усвоение марксизма-ленинизма требует высокой общеобразовательной подготовки, знания общей истории и истории народов СССР.

Знания, приобретаемые учащимися в средней школе, должны являться прочным фундаментом для овладения ими в дальнейшем марксистско-ленинской наукой.

Предложить комсомольским организациям средних школ обратить большее внимание на изучение учениками исторических наука. Практиковать лекции, доклады на исторические темы, обсуждение отдельных исторических повестей, романов, устройство вечеров, организацию бесед о героической истории большевистской партии, ее выдающихся деятелях.

12. В выполнении почетной задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения решающую роль играетчество, составляющее один из самых многочисленных отрядов советской интеллигентии.

Предложить комсомольским организациям оказывать всемерную помощь учителям в повышении их идейно-политического уровня, практиковать для них специальные лекции и беседы по вопросам истории партии и текущей политики, оказывать повседневную помощь в самостоятельном изучении истории ВКП(б), смелее

(Окончание см. на 3 ст.).

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОПАГАНДЫ В КОМСОМОЛЕ НА ОСНОВЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) „О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

вовлекать в активную комсомольскую работу.

13. Для комсомольцев, не имеющих достаточных политических и образовательных знаний, не подготовленных к изучению истории ВКП(б), организовать изучение политграмоты как в кружках, так и самостоятельно.

Рекомендовать для этой группы товарищам изучение Конституции СССР, книг «Наша родина», «СССР и страны капитализма», проведение докладов, бесед по вопросам международной и внутренней политики.

14. Оказывать всемерную помощь библиотекам, избам-читальням в укомплектовании их литературой, в подборе квалифицированных работников и создании необходимых условий для работы молодежи над книгой. Широко пропагандировать в библиотеках и центральных публикуемые в газетах и журналах теоретические статьи, ответы на вопросы и другие материалы, помогающие в изучении истории ВКП(б).

15. Ликвидировать недооценку значения комсомольской печати, как важнейшего средства пропаганды марксизма-ленинизма. Эта недооценка нанесла серьезный ущерб делу идеиного воспитания руководящих кадров.

Считать важнейшей задачей комсомольской печати — оказание помощи изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) обязать редакцию газеты «Комсомольская правда», а также редакции республиканских, краевых и областных комсомольских газет систематически помещать статьи по вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, объяснение непонятных слов, привлекая для этого теоретически подготовленные, политически проверенные кадры. Широко освещать положительный опыт самостоятельного изучения истории партии, показывать работу лучших кружков, семинаров, консультаций.

Предложить республиканским, краевым и областным комсомольским газетам перепечатывать лучшие теоретические статьи из «Правды», «Комсомольской правды», «Красной звезды».

16. Рекомендовать горкомам, окружкомам, обкомам, крайкомам и ЦК комсомола напреспублик практиковать периодический созыв

пропагандистов и работников комсомольской печати для обсуждения основных вопросов пропаганды и обмена опытом.

17. Перестроить работу издательства ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» и издательств ЦК ВЛКСМ напреспублик, увеличив выпуск пропагандистской и массово-политической литературы в помощь пропагандистам и комсомольскому акту, изучающим историю партии.

18. Создать на базе журналов ЦК ВЛКСМ «Юный коммунист» и «Комсомольский пропагандист и агитатор» новый общественно-политический и популярно-теоретический журнал ЦК ВЛКСМ в помощь руководящему комсомольскому акту, молодой интеллигенции, пропагандистам и агитаторам. Основной целью журнала должна быть консультация по вопросам марксизма-ленинизма.

19. Обязать редакции журналов: «Интернационал молодежи», «Советское студенчество» систематически помещать на своих страницах материалы в помощь изучающим историю ВКП(б).

20. В целях коренного улучшения руководства пропагандой марксизма-ленинизма, восстановить аппарат по руководству пропагандой и агитацией в комсомольских организациях, начиная с ЦК ВЛКСМ.

Создать в ЦК ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ напреспублик, крайкомах, обкомах, окружкомах отделы пропаганды и агитации.

Руководство отделам пропаганды и агитации возложить на одно из секретарей перечисленных комитетов.

В горкомах и райкомах комсомола реорганизовать отделы политучебы в отделы пропаганды и агитации.

Поручить отделу пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ в декадный срок представить на утверждение Бюро ЦК ВЛКСМ предложения о структуре отделов пропаганды и агитации.

21. Сосредоточить в отделах пропаганды и агитации всю работу по руководству печатной и устной пропагандой марксизма-ленинизма и массовой политической агитацией: комсомольская пресса, издание пропагандистской и агитационной литературы, организация печатной и устной пропаганды марксизма-ленинизма, контроль за идеиным содержанием пропагандистской работы, подбор и распределение пропагандистских кадров, орга-

низация подготовки и переподготовка кадров пропагандистов, организация массовой политической агитации среди молодежи.

Основной задачей отделов пропаганды и агитации является практическое проведение в жизнь постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде и настоящего постановления ЦК ВЛКСМ.

22. Работники отделов пропаганды и агитации должны подбираться из числа лучших пропагандистов, марксистски образованных и политически проверенных товарищей.

Установить, что заведующие отделами пропаганды и агитации горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ напреспублик утверждаются ЦК ВЛКСМ, а заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов утверждаются ЦК ВЛКСМ по представлению бюро обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ напреспублик.

Все остальные ответственные работники отделов пропаганды и агитации райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ напреспублик утверждаются бюро обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ напреспублик.

Комсомол призван помочь большевистской партии в деле воспитания молодого поколения в духе коммунизма. Эту свою обязанность он может выполнить, только вооружив себя передовой революционной теорией — марксизмом-ленинизмом.

Руководящие комсомольские кадры должны усвоить, что «...без сочтания практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой («Изучение ленинизма») невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в комсомоле...

...Изучение ленинизма, ленинская учеба является необходимейшим условием превращения нынешнего комсомольского актива в настоящий ленинский актив».

(Сталин).

Воспитывая молодое поколение нашей родины на славных боевых традициях большевистской партии, Ленинско-Сталинский комсомол идейно еще сильнее закалит свои кадры для решительной борьбы с врагами народа и еще теснее сплотится вокруг своей матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и великого вождя и учителя советской молодежи товарища Сталина.

48 КИЛОМЕТРОВ В ЧАС

Машинист комсомольского паровоза № 732-58 депо станции Новокузнецк тов. Исаев, помощник машиниста тов. Шипицын и кочегар тов. Козлов 25 февраля, следуя с поездом № 1021 из Мундыбаша, дали среднетехническую скорость 48,1 километра в час при норме 31,6.

Поезд приведен в Новокузнецк раньше расписания на 1 час. Тов. Исаев является лучшим стахановцем-кривоносовым депо, систематически перевыполняет задания.

Д. Парамонов — техник учета паровозного депо.

Лучшие образцы работы

В начале отчетных суток 1 марта на командирскую вахту имени XVIII Съезда ВКП(б) в участке электроснабжения стала смена старшего участкового диспетчера члена ВКП(б) тов. Довгань.

Он и его передовые командиры, такие, как диспетчер первого круга комсомолец тов. Коласарь, дежурные техники и их помощники тт. Свиарев, Кувардин, Бреславец и Панов показали образец четкой стахановской работы.

Однако в смене тов. Довгань техниками тт. Борешевым и Терновым было допущено два обрат-

ных зажигания ртутного выпрямителя.

Во второй половине суток командирскую вахту несли командиры комсомольско-молодежной смены, комсомолец участковый диспетчер т. Кросов и диспетчер первого круга т. Бердичевский. За это дежурство их смена работала отлично.

Дежурный техник т. Шиполов и его помощник тов. Бобров работали в противогазах и показали высокое мастерство. Монтеры тт. Шелковников и Оленчий выполнили сменное задание на 300 процентов.

М. Куриленко — парторг участка энергоснабжения.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

По всему отделению проходят комсомольские собрания с обсуждением постановления ЦК ВЛКСМ о постановке пропагандистской работы среди комсомольцев в связи с выходом «Краткого курса истории ВКП(б)».

На узловом комсомольском собрании ст. Новокузнецк-сортировочная присутствовало более 250 человек. Собрание прошло на высоком идеином-политическом уровне. С докладом выступил пропагандист политотдела т. Шемякин.

В своем докладе т. Шемякин на конкретных примерах и фактах рассказал собранию о формально бюрократическом отношении со стороны ряда комсомольских организаций к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

372 комсомольца изъявили желание самостоятельно изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», но как они изучают, этим плохо занимался узловым комитетом комсомола.

Достаточно сказать, что многие комсомольцы еще не имеют учебников и до сих пор не приступали к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Из 400 комсомольцев узла, консультации и лекции посещают всего 95 комсомольцев.

Выступившие по докладу подвергли резкой критике узловым комитетом комсомола и его секретаря т. Шкармутину.

Узловым комитетом комсомола формально подошел к вопросу об изучении комсомольцами «Краткого курса истории ВКП(б)». Почти во всех организациях были распущены комсомольские кружки.

В результате получилось то, что некоторые комсомольцы в силу

низкого общеобразовательного уровня при всем желании не имели возможности глубоко изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», но узловой комитет мало на это обращал внимания и не создал условий этим комсомольцам, так сказать, «стригли всех под одну марку».

В своих выступлениях курсанты школы мастеров содружи т. Величко и Мариич рассказали, что в школе с овладением большевистской теорией дело обстоит плохо. Тов. Осянников на занятия придет, отчитает, даст задание на дом и на этом все, никаких бесед и консультаций.

Но если внимуть глубже, то наглядно будет видно, что курсанты не созданы условия для работы над собой дома. В общежитии, где живут 16 человек курсантов имеется всего 2 стула, нет наглядных пособий и необходимой литературы.

И не случайно, после этого, что на занятиях отвечают на вопросы т. Осянникова всего 2-3 человека. Хуже того нередко, когда тов. Осянников на дом даст одно, а на уроках спрашивает другое.

Многие выступившие на собрании отмечали, что пропагандист политотдела т. Хорик не серьезно относится к своим обязанностям, приходит на лекции не подготовленным.

Всего выступило на собрании 10 человек. Комсомольцы внесли ряд практических предложений, чтобы помимо проводимых лекций организовывать в первичных организациях дискуссионные беседы, докладчики на которые должны выдвигаться из среды комсомольцев самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)».

Г. Ц.

Неисправные железнодорожные подаватели

На ст. Кандалакша были не плохие железнодорожные подаватели, но неизвестно по чьему предложению их переделали, вместо трубочек придали крючки.

Приделанные крючки пообломались и железнодорожные подаватели оказались неисправными.

Д. Чехлов — дежурный по станции Абагур.

КОМСОМОЛЬЦЫ В ПРЕДСЕЗДОВСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Во всех комсомольских организациях узла Новокузнецк широко развернулось предсездовское социалистическое соревнование. Комсомольцы показывают высокую производительность труда.

Комсомольская бригада токарей имени XVIII Съезда ВКП(б) паровозного депо, бригадир тов. Четвертих, 25 февраля при вступлении на дежурство вахта обя-

зательство выполнить дневное задание на 150 процентов, а выполнила на 250 процентов.

Токарь тов. Конопов в этот день дал 427 процентов, грунторг Воронцовской группы тов. Шипиловой выполнил план на 304 процента, тт. Конопов и Морев — на 260 процентов, тов. Кузнецова — на 203 процента.

Комсомольцы комсомольского

паровоза № 55-16 систематически перевыполняют задания. При проверке этого паровоза, инструктормашинист тов. Жолудев дал отличную оценку, начальник депо тов. Бобин обязвил благодарность старшему машинисту паровоза тов. Шмакову.

И. Шкармутин — секретарь узлового комитета комсомола.

СМЕНА тов. БЕРЕЗОВСКОГО ПОЛУЧИЛА ОТЛИЧНУЮ ОЦЕНКУ

Предсезовское социалистическое соревнование, с каждым днем дает все новые и новые успехи стахановско-крайновской работы.

Заступая на дежурство в ночь на 1 марта маневровый диспетчер молодой командир ст. Новокузнецк-сортировочная тов. Березовский поставил перед сменой задачу добиться полного использования местных ресурсов, загрузить и разгрузить все прибывающие на станцию вагоны и отправлять поезда строго по наркомовскому графику.

Стахановцы единодушно приняли предложение своего командира и тут же перед вступлением на дежурство заключили индивидуальные социалистические договоры.

С первых же часов дежурства стахановцы показали образцы работы. Прибывший поезд № 994

через 50 минут был отправлен на завод. Второй поезд № 988 с переработкой при норме 4 часа простой был обработан и отправлен на завод за 1 час 55 минут.

Залог успеха был в том, что смена работала дружно, слаженно, стахановцы помогали друг другу в работе. Прибывающие на станцию поезда осматривались с ходу, что позволило сократить время простоя поездов.

Составитель поездов тов. Некрач, специалист тов. Чугунов, дежурный по станции тов. Бурых, машинист маневрового паровоза № 717-27 тов. Мещеряков, стрелочники тт. Криулякина, Сабанцева, осмотрщик вагонов тов. Королев, технический конторщик тов. Изватская и другие с честью выполнили свои обязательства, но их вине не было никаких задержек.

Замечательно работал пункт

технического осмотра вагонов, мастер пункта тов. Мальцев сумел за свою смену выпустить из ремонта 6 вагонов, которые были поданы под погрузку угля.

В смене тов. Березовского были использованы все местные ресурсы. Всего было отправлено 4 поезда против 3 по плану, поезда отправлены строго по наркомовскому графику.

Коммерческий простой выполнен в 13,2 часа при норме 18 часов. Сменное задание по погрузке угля выполнено на 119 процентов.

После окончания дежурства управление отделения дало отличную оценку смене тов. Березовского, по-большевистски организовавшего работу своей смены на борьбу за выполнение боевых приказов сталинского наркома тов. Даронина, произвела довыборы членов пленума и членов ревизионной комиссии райкома.

Г. Цуканов.

Использованы все местные ресурсы

1 марта диспетчер комсомольско-молодежной смены ст. Усаты тов. Сальников и заместитель начальника станции орденоносец т. Сухоруков обеспечили четкую команду и добились полного использования всех местных ресурсов для выполнения государственного плана погрузки.

Наличие подхода порожняка и груза обеспечивало всего только 650 вагонов погрузки, но смена быстрейшим продвижением соста-

вов, ускорением выгрузки добилась погрузки 662 вагонов.

Образцы стахановской работы показали: составитель т. Першин одновременно проводя расформирование и формирование поездов выполнил эту работу за 35 минут вместо 2 часов по норме.

Машинист т. Алучин и составитель т. Лаптев сформировали состав за 25 минут вместо 50 минут по технологическому процессу. Таксировщик тов. Порышева

обрабатывала документы одного маршрута за 8 минут.

Стахановцы, командиры и весь коллектив смены т. Сальникова не допустил ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и Правил технической эксплуатации.

С. Яковлев — заместитель секретаря парткома.

Д. Страхов — Председатель МК.

Там, где не выполняют приказы наркома

Народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Каганович в своем приказе № 20 «Об упорядочении учета аваки на работу и ухода с работы работников на железнодорожном транспорте» указал руководителям депо, станций, вагонных участков на не допустимое ведение учета.

«Номерная система — говорится в приказе — в большинстве депо не существует, на станциях никакого учета не ведется, там, где номерная система существует, она поставлена явно неудовлетворительно, отсутствует сверка фактического наличия рабочих на работе с наличием номеров или записей в табеле».

Указания наркома направлены на беспрекословное выполнение исторического постановления СНК СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года об упорядочении трудовой дисциплины грубо нарушаются на ст. Усаты.

На станции немало работников повешавших свои номерки на табельную доску с введением ее и на сегодняшний день не снимали их, а начальник станции тов. Топорченко, на которого возложена наркомом ответственность за правильную работу табельщиков, мирится с этими безобразиями.

Грубое нарушение трудовой дисциплины привело к тому, что на ст. Усаты случались случаи нарушения Правил технической эксплуатации, порождающие браки в работе и аварии.

28 февраля дежурный по станции нового парка тов. Бабин, принимая выводку с шахты имени Молотова, вызвал по телефону старшего стрелочника 9 поста Гаврикова и дал ему команду приготовить маршрут для приема выводки. Гавриков не отходя от телефона, не проверил готовности маршрута, доложил Бабину о его готовности. Бабин зная о том, что Гавриков не проверял маршрут, разрешил принимать выводку с шахты.

В результате недисциплинированности, нарушения Правил технической эксплуатации Бабиным и Гавриковым выводка прибывающая с шахты вместо 10 свободного пути была принята на 11 путь занятый вагонами. Только благодаря бдительности составителя копей тов. Кочергина авария предотвращена.

Казалось бы этот случай должен был мобилизовать весь командный состав и партийную организацию, но однако этого не получилось.

Вступая на дежурство в ночь на 1 марта смена маневрового диспетчера тов. Дрогина даже не знала об этом. Присутствующие на планерном совещании заместитель начальника станции тов. Украинец и заместитель секретаря парткома тов. Яковлев много говорили о командирской вахте, о социалистическом соревновании, а о грубом нарушении Правил технической эксплуатации

атации, о браке в работе Бабина и Гаврикова они умолчали.

Встав на командирскую вахту заместитель начальника станции тов. Украинец также не проявил четкости и контроля за выполнение отдавших распоряжений.

Таким образом машинист маневрового паровоза Клим и специалист Леонтьев грубо нарушили 271 и 312 параграфы Правил технической эксплуатации проехали закрытый светофор и врезались в вагоны.

Не меньшей причиной к аварии послужило еще и то, что начальник паровозного депо тов. Глебов незаконно восхвалял машиниста Клим, который почти систематически допускал браки в работе, а Глебов его премировал вместо наложения взыскания.

На этот раз, когда Клим грубо нарушил Правила технической эксплуатации, допустил аварию тов. Глебов с пеной у рта кричал, чтобы выгородить, защитить аварийщика Клим.

Партийным организациям станции, депо и руководству отделения необходимо из этих возможных случаев сделать политические выводы, принять самые решительные меры с нарушителями трудовой дисциплины, с покровителями дезорганизаторов, опираясь на лучших стахановцев, добиться железной дисциплины на транспорте.

Г. Десятков.

ПРОПУСКАЕТ НЕИСПРАВНЫЕ ВАГОНЫ

27 февраля прибывший порожняк поездом № 1058 простоял на ст. Новокузнецк-сортировочная более 2 часов.

Несмотря на такой большой простой осмотрщик вагонов Цве-

тихин не сумел хорошо осмотреть порожняк.

Цветухин разгильдяйски отнесся к своим обязанностям, результатом этого были пропущены на завод 3 неисправных вагона, в

силу чего состав не попал сразу на фронт погрузки и был сорван маршрут Н—10.

К. Винокуров — зав. технической конторой ст. Новокузнецк-сортировочная.

Вторая районная профсоюзная конференция

26 и 27 февраля на отделении прошла вторая районная профсоюзная конференция. На конференции присутствовал 71 делегат с правом решающего голоса. В работе конференции приняли активное участие партийно-профсоюзные работники и руководители хозяйственных единиц.

Конференция заслушала и обсудила отчетный доклад председателя райкома союза тов. Жучкина, отчет ревизионной комиссии райкома тов. Даронина, произвела довыборы членов пленума и членов ревизионной комиссии райкома.

По отчетному докладу выступило 30 человек. В прениях выступающие подвергли резкой критике работу и деятельность райкома союза, они указали на плохое руководство райкома местными комитетами и на канцелярско-бюрократический стиль работы.

Машинист паровозного депо Новокузнецк тов. Гусаров рассказал о том, что в депо полнейшая путаница с выплатой заработной платы маневровым машинистам. Ежедневно обсчитывают машинистов, а райком союза и в первую очередь инспектор охраны труда. Ильченко не принимает решительных мер.

В работе райкома союза должно занимать центральное место выполнение исторического постановления СНК СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины — говорит инструктор райкома тов. Гилев, — но однако райком союза по настояющему этим не занимается.

Взять хотя бы такой факт, когда парторг ст. Мундыбаш тов. Бармаев и заместитель начальника 12 дистанции пути по политической части тов. Земсков не правильно истолковывали постановление партии и правительства, а райком союза зная об этом ничего не сделал.

Далее тов. Гилев указал на то, что райком союза оторвался от масс, он мало помогает председателям местных комитетов. Чаще всего руководство происходит из кабинета при помощи посылки телеграмм и по телефону.

Тов. Жучкин не проверяет работу аппарата райкома союза,

а поэтому и не удивительно, что добровольные общества: Осоавиахим (председатель тов. Лобанов), «Локомотив» (председатель тов. Выбик) и другие работают из рук вон плохо.

Не лучше дело с выдвижением и с помощью выдвинутым то-

варищам на руководящую профсоюзную и культурную работу. Инструктор по культурной работе тов. Савченко больше всего занимается сбором сведений, но не помоющим местным комитетам и клубам.

Выступающие товарищи указали председателю райкома союза тов. Жучкину на несамокритичный доклад, который был сделан очень сухо, без критики и самокритики.

Делегаты ждали от тов. Жучкина, что он расскажет о том, как сейчас на отделении развернуто предсезовское социалистическое соревнование, покажет лучшие коллективы в борьбе за выполнение государственного плана погрузки и выгрузки, за продвижение поездов по наркомовскому графику. Однако этого делегаты не дождались.

Они также указали и на то, что на первой районной конференции в решениях было записано ряд вопросов обязывающих райком союза, но эти вопросы так и остались без движения.

В принятой резолюции конференция признала работу райкома союза неудовлетворительной и требовала от него коренным образом перестроить свою работу,

отказаться от канцелярско-бюрократического метода руководства, не допускать нарушения профсоюзной демократии, как это имело место, когда без ведома членов союза с позволения тов. Жучкина начальник политотдела тов. Огарко снимал с работы председателей местных комитетов и ставил на место их других.

По второму вопросу порядка дня в состав пленума райкома избрано 10 человек: тт. Иванов — заместитель начальника политотдела, Гаршин — председатель местного комитета вагонного участка Усаты, Сальников — маневровый диспетчер ст. Усаты, Коневников — машинист депо Новокузнецк, Сальников — председатель местного комитета вагонного участка Новокузнецк, Ильченко — инспектор охраны труда райкома союза, Савченко — инструктор по массовой работе райкома, Гилев — инструктор райкома, Титков — машинист депо Мундыбаш и Гельман — начальник отделения.

В состав ревизионной комиссии избраны тт. Молчанова — техник станции Новокузнецк-пассажирская, Исаева — бухгалтер вагонного участка Новокузнецк и Кутухтин — автогенщик вагонного участка Новокузнецк.

Г. Десятков.

Когда будет электропровод

Более года идет разговор о проведении электрического провода в новом парке ст. Новокузнецк-сортировочная для ремонта вагонов, но дальше разговоров дело не двинулось.

Отсутствие электрического провода в новом парке посуществу тормозит работу станции и особенно маневровую работу.

При ремонте вагонов приходится состав переставлять в старый парк, что создает излишнюю работу всей составительской бригаде.

Кроме того, этот состав закрывает перегон и на 1—2 часа на станции останавливаются маневры. За это же время составительской бригаде, которая ставит вагоны на ремонт оплачивается как за простой.

Неужели после того, как поставили столбы, осталось только провести электропровод, требуется убеждать руководителей вагонного участка в необходимости электрического провода. И руководителей станции в том, что они грубо нарушают законы о выплате зарплаты. Причем же здесь составительская бригада, которая выполняет свой долг работы, а ей пишут простой.

Этим мытарствам должен быть в ближайшее время положен конец.

Г. М.

Отв. редактор Т. Кузьменко.